



2024' 大爱株洲·金秋助学大型公益活动 株洲日报社知株侠金秋助学季

主办单位：株洲日报社 协办单位：株洲市天元区幸福教育基金会、株洲市烟草(局)公司、株洲晚报志愿者联合会

金秋助学：一场延续二十余载的爱心接力

株洲晚报融媒体中心/戴凇

8月28日,2024年大爱株洲·金秋助学株洲日报社暨天元区幸福教育基金会助学金发放仪式在株洲日报社举行。活动邀请了多位爱心单位代表、爱心人士,以及受助同学或家长。现场,活动主办方爱心单位和爱心人士发放了荣誉牌匾和证书,并为前来参会的学子发放了助学金。

1 募集爱心款54.6万元

此次“大爱株洲·金秋助学”活动由株洲日报社主办,天元区幸福教育基金会、湖南省烟草公司株洲市公司、株洲晚报志愿者联合会协办。

株洲日报社株洲晚报发起牵手贫困生助学活动,至今已逾20年。在这20多年里,株洲日报社一直担负着宣传助学和面向社会各界筹款的使命。据统计,2002年至今,株洲日报社累计筹集金秋助学款1020万元,资助困境学子

达2315人次。今年的助学活动从7月10日启动,49天时间里,共收到爱心单位、爱心人士捐款54.6万元,最后确定资助困境大学生109名。其中包括48名大一新生,61名大二、大三、大四往届生。在这期间,株洲日报社派出了多路记者,深入各地采访,并由株洲晚报志愿者联合会携手炎陵、茶陵、攸县的志愿者组织进行走访,核实困境学生的家庭情况,采访爱心人士。

2 爱心“老友”再相聚

在今年的爱心捐赠里,又有许多老朋友的身影。

天元区幸福教育基金会,今年除资助11名大一新生外,还资助了59名大二、大三、大四学生,他们不仅资助大学生,还委托株洲晚报志愿者联合会,资助小学、初中的困境学生和困难教师。

湖南省烟草公司株洲公司,继2011年之后,今年是第12年参与助学。12年来,累计资助助学230万元。株洲新实通铁路科贸有限公司的秦总,从2005年开始一直参与助学,至今刚好是20年。他曾对醴陵助学老人陈自绪说:“只要您一直在助学,我就一直支持您!”

当天,90岁高龄的陈自绪老人赶到现场,为受助学生发放助学金。中午时分,秦总特地赶来与陈老见面,并合影留念。

还有黄秋蓉女士、张铭升先生、杨自和先生、90多岁的李超和

张靖夫妇,谭利平先生、王庭辉先生、谭东明先生、姜汤大姐、凌怀良女士……每年的金秋助学,都能见到这些老朋友的身影。

活动现场还来了一群小朋友,他们是卖报的小报童、跳蚤市场义卖助学的小志愿者。

在今年为期半个月的“小报童”活动中,超过百名来自株洲日报社校园记者俱乐部的阳光少年,他们身着统一的服装,售卖《株洲晚报》《株洲日报》作为爱心资金。在跳蚤市场上,小报童们又化身成为小小义卖家。虽然他们的捐款只有247元,但从他们身上,可以看到株洲的大爱后继有人。

据悉,还有16位炎陵、茶陵、攸县的同学,他们的助学金将分别由炎陵鱼片志愿者联合会、茶陵志愿者联合会、攸县义工联三个志愿者组织陆续发放,或者送至他们家中。

3 努力学习感恩社会

“我相信今天在这里的同学都和我一样,在成长的道路上得到了许多帮助,我们都是心怀感恩的幸运儿。”湖南农业大学大四学生郭新玉,小学时在乡下读书,初中来到城里继续求学。她说,求学路上虽然遇到过经济困难,但是得到了老师和基金会各位叔叔阿姨,以及来自社会的各种帮助,所以始终怀有一颗感恩的心,感谢所有帮助过自己的人。

郭新玉在发言中鼓励学弟学妹们,要大胆地尝试不同的可能

性,不管是考研、考公还是直接工作,都要相信自己,坚持走下去。因为作为幸运的受助学子,更应当不畏眼前的艰难险阻,不屈服于现状,树立宏伟的人生目标,保持艰苦奋斗的精神,努力成为优秀的人。

“懂得爱、珍惜爱,世界自会春暖花开。”株洲日报社党组成员、副社长、副总编辑叶新福勉励受助学子奋发图强,同时与伸出援手的爱心单位、爱心人士保持沟通交流,让这份关爱延续下去。



▲助学金发放现场。记者/戴凇 摄



▲株洲市慈善总会秘书长汤爱军(左3)为爱心单位颁发奖牌。记者/戴凇 摄



▲天元区幸福教育基金会副理事长杨伏初为受助学生发放助学金。记者/戴凇 摄



株洲日报社党组成员、副社长、副总编辑叶新福为爱心人士代表颁发荣誉证书。记者/戴凇 摄

助学路上携手相伴 继续前行

本报讯(株洲晚报融媒体中心/陈驰) 20余年、1020万元、2315人次……在8月28日的金秋助学见面会上,株洲日报社党组成员、副社长、副总编辑叶新福说出这一组数字后,台下的掌声经久不息。

“这掌声是感恩这些年来坚持付出的爱心单位、爱心人士,也是为同学们加油鼓劲,希望受资助的同学,感恩奋进,不负韶华。”叶新福说,举行见面会,除了现场给予困难学子经济援助的同时,更要让学生在成长的过程中,树立积极健康的思想与自强不息的精神,常怀感恩之心。

叶新福表示,自2002年株洲日报社株洲晚报发起牵手贫困生助学活动,至今已逾20年。在这20多年里,株洲日报社一直担负着宣传助学和面向社会各界筹款的使命。他希望在接下来的公益助学路上,株洲日报社能与大家携手相伴,继续前行。



湖南省烟草公司株洲公司爱心代表秦婷(左2)与受助学生交流。记者/戴凇 摄

带着行李参加见面会 只为当面答谢资助人

本报讯(株洲晚报融媒体中心/陈驰) 昨日,见面会结束后,人群中走出一道消瘦的身影,推着大行李箱,再次答谢资助人后,准备乘车前往火车站。

这个谦逊有礼的小伙姓朱,今年19岁,读大二了。他说,去年,因为开学的时间与见面会时间冲突,只能先去学校报到,错过了与恩人相见的机会。小朱认为,短信与电话的感谢,远比不上当面给恩人道谢。

8月28日清早,小朱收拾好行李,从醴陵乘车出发,来到株洲日报社。在参加完见面会后,小朱又将马不停蹄赶往福建。9月1日,他就要开学了。

谈及在大学期间的学习与生活,小朱说,学费的难题解决后,在不影响学习的情况下,他积极参加学校社团活动、公益活动,利用周末空闲时间兼职家教,赚取生活费,对未来充满信心。

天元区幸福教育基金会寄语 学子:苦练本领 报效祖国

本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨凌凌) 8月28日,发放仪式现场,天元区幸福教育基金会理事长聂敏林现场为品学兼优、家庭困难的学子每人发放助学金5000元,鼓励他们坚定理想信念,勇于担当,苦练本领,报效祖国。

受资助的学生表示,将努力读书、发愤图强,不辜负大家的殷切期望,争取做一名对社会有贡献的人。据了解,今年天元区幸福教育基金会资助70名困境大学生,其中应届生12名,往届生58名。往届生中,含2021届大四学生9名,2022届大三学生26名,2023届大二学生23名。

聂敏林说:“我们要用行动书写助学帮扶的温暖答卷,让更多的困难学子从中受益,为助学帮扶贡献教育的力量。希望广大学子们实现理想抱负,成就精彩人生,也希望大家常怀感恩之心,把爱心接力棒永续传递。”

受助学生程同学说:“家乡是我的根,这里的风土人情给予我坚韧不拔的性格和勇往直前的精神,这里培育了我。以后在大学,我会一直勇往直前,努力学习,今后无论我走多远,不论我身在何方,我都会铭记这片土地,并为之作出贡献,让自己的家乡更加繁荣昌盛。”



天元区幸福教育基金会理事长聂敏林为受助学生发放助学金。记者/戴凇 摄

“90后”陈自绪 立志助学帮困到100岁

本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨凌凌) 在助学金发放仪式上,有一位老人很打眼,他就是来自醴陵的陈自绪。这位已经90岁高龄的老人,用毕生的心血,为捐资助学而四处奔走,如期奔赴每一场“希望之约”,点亮了无数家庭的希望和学生的大学梦。

1999年,陈自绪老人自发开始“个人扶贫助学济困捐资筹资”活动,他一干就是25年。这期间,他骑着一辆自行车,走遍了醴陵每一个行政村。每次找到一位受捐对象,陈老都会制作一个手写档案,方便爱心人士选定资助对象。现在,陈自绪牵线资助的几

千名困难学生中,已有很多人圆了大学梦。很多受陈老资助已走上工作岗位的大学生还加入了“陈爷爷爱心助学群”,延续着陈爷爷的助学梦。

昨日现场,陈老给学子发放助学金。他精神很好。他希望孩子们能够刻苦学习,将来报效祖国和社会。“他们就像是我自己的孩子,看到他们完成学业、成家立业,由衷感到高兴。”陈自绪说,在助学这件事上,他从没想过让孩子们回报我自己,他立志助学帮困到100岁,带动更多人加入到爱心行列中来,为国家社会培养更多的高素质人才。



助学老人陈自绪发放助学金。记者/戴凇 摄